Физика ч.2. 
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Билет 31
	31.1. Какое из указанных на рисунке направлений (1,2,3) совпадает с направлением вектора магнитной индукции 
[image: image335.png]


поля, создаваемого в точке С элементарным участком проводника dl с током I?


31.2. Поле постоянного магнита является…


1) вихревым;




2) потенциальным;


3) подобным полю соленоида;

4) полем диполя.

[image: image230.wmf]r
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	31.3. Какое соотношение правильно
  определяет разность потенциалов Δφ = φ1 – φ2, возникающую между указанными гранями проводника в случае эффекта Холла?

[image: image2.wmf].
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31.4. Круговой контур радиусом R = 20 мм помещен в однородное магнитное поле, индукция которого В = 50 мТл, так, что плоскость контура перпендикулярна к силовым линиям поля. В контуре поддерживается постоянный ток силой I = 2А. Какую работу (в микроджоулях) надо совершить, чтобы повернуть контур на угол φ = π/2 вокруг оси, совпадающей с диаметром контура?
31.5. Единицей измерения индуктивности в СИ является генри. 1 генри – это…


1) Вб/с;          2) Тл·м2/с;          3)А·с/В;          4) В·с/А.

31.6. Какой должна быть сила тока в обмотке дросселя с индуктивностью 0,5 Гн, чтобы энергия поля оказалась равной 1 Дж?
31.7. Выберите правильные утверждения.

1) Вихревые токи возникают только в массивных проводниках.

2) Вихревые токи возникают в любом проводнике.

3) Вихревые токи тем интенсивнее, чем выше частота переменного тока или скорость изменения поля.

4) Вихревые токи возникают как в движущихся, так и в неподвижных проводниках, на которые действуют изменяющиеся во времени магнитные поля.

31.8. На рисунке приведены петли  гистерезиса для некоторых разных ферромагнетиков. Какой из этих ферромагнетиков наиболее пригоден для изготовления пластин сердечника трансформатора?
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                 1)                                          2)                                3)                                     4) 

31.9. По орбите радиуса 10-8м вокруг протона вращается электрон с линейной скоростью (1=2,5·107м/c. Систему поместили в слабое магнитное поле, направленное вдоль оси вращения. При этом линейная скорость электрона стала равной (2=5·107м/c. На какую величину 
[image: image3.wmf]D

( изменится частота обращения электрона по орбите?

31.10. Колебательный контур настроен на длину волны (1=30м. При увеличении ёмкости конденсатора на 
[image: image4.wmf]D

С=35пФ контур оказался настроен на (2=32м. Определите индуктивность контура L (в мкГн) и его первоначальную ёмкость С1 (в пФ).

Физика ч.2. 

Билет 32
32.1. Расчёт индукции магнитного поля производится на основании:

1) принципа суперпозиции полей;

2) закона Био – Савара - Лапласа;

3) закона полного тока (теоремы о циркуляции вектора магнитной индукции);

4) [image: image232.wmf]j

r

всех перечисленных законов.

32.2. Какое из указанных на рисунке направлений совпадает с направлением вектора индукции результирующего магнитного поля, созданного в точке С двумя бесконечно длинными параллельными проводниками с равными по величине токами I1 и I2? (Сечения проводников показаны кружочками). 

32.3. Как изменится период вращения электрона в однородном магнитном поле, если его скорость увеличится в 2 раза?

32.4. Катушка диаметром d, имеющая N витков, находится в магнитном поле, направленном параллельно оси катушки. Чему равно среднее значение ЭДС индукции в катушке, если индукция магнитного поля за время 
[image: image5.wmf]D

t увеличилась от 0 до В?
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32.5. Какому графику соответствует большая индуктивность контура?   

32.6. При перемещении проводника с током в магнитное поле была совершена работа А=4Дж. Определите изменение магнитного потока 
[image: image10.wmf]D

Ф, пронизывающего площадь, прочерченную проводником при его движении, если сила тока в проводнике I=1А.

32.7. Какие из формул выражают плотность тока смещения?


1) 
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32.8. На чём основан принцип работы простейшего генератора переменного тока? 

1) 
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- на явлении электромагнитной индукции;


2) 
[image: image16.wmf]t
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- на явлении самоиндукции;


3) на явлении взаимоиндукции;


4) на использовании силы Лоренца.

32.9. Какая величина в теории электрического поля соответствует намагниченности (вектору намагничивания) в теории магнитного поля?

1) вектор электростатической индукции 
[image: image17.wmf]D
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;

2) электрический дипольный момент 
[image: image18.wmf]i
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;

3) вектор поляризации диэлектриков 
[image: image19.wmf]P

r

;

4) вектор напряжённости электрического поля 
[image: image20.wmf]E

v

.

32.10. Циклотроны позволяют ускорять протоны до энергий 20МэВ. Определите радиус (в сантиметрах) дуантов циклотрона, если магнитная индукция В=2Тл.

Физика ч.2. 

Билет 33
33.1. Закон Био-Савара-Лапласа имеет такое же значение в электромагнетизме, как в электростатике …

1) закон Кулона;                                          2) закон сохранения заряда;

3) теорема Остроградского-Гаусса;    4) теорема о циркуляции вектора 
[image: image21.wmf]E

r

.
33.2. В ускорителе элементарных частиц ускорение последних осуществляется …

1) … за счёт магнитного поля;

2) … за счёт электрического поля;

3) … за счёт и магнитного, и электрического полей;

4) … действием сторонних сил.

33.3. Как изменится значение циркуляции вектора магнитной индукции 
[image: image22.wmf]dl
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вдоль некоторого контура l, охватывающего три проводника с токами одинакового направления, если сила тока в каждом из проводников увеличится в два раза?

33.4. На каком из рисунков (1,2,3,4) правильно указано направление вектора магнитного момента 
[image: image23.wmf]m
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 электрона в атоме?

[image: image234.png]



              1)                                         2)                                         3)                                          4)   
33.5. Из приведённых ниже единиц измерения укажите единицу измерения индуктивности в СИ.

1) 
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33.6. Самолёт движется в магнитном поле Земли, при этом на концах проводника в кабине самолёта возникает разность потенциалов 
[image: image28.wmf]D

(. Можно ли по этой разности потенциалов определить скорость самолёта относительно Земли?

1) нельзя в силу принципа относительности;

2) можно, так как 
[image: image29.wmf]D
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3) нельзя, так как 
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4) можно, так как (
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33.7. Уравнение Максвелла 
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1) … является обобщением закона Био-Савара-Лапласа на случай переменных полей;

2) … служит математической формулировкой закона электромагнитной индукции Фарадея;

3) … свидетельствует о том, что свободных магнитных зарядов в природе не существует;

4) … служит обобщением закона Кулона.

33.8. Какое свойство электромагнитных волн используется в радиолокации? Свойство…

1) … преломления электромагнитных волн;

2) … поглощения электромагнитных волн;

3) … отражения электромагнитных волн;

4) … рассеяния электромагнитных волн.

33.9. Однородные электрическое и магнитное поля расположены взаимно перпендикулярно. Какими должны быть направление и модуль скорости движущегося в этом поле протона, чтобы траектория движения его оказалась прямолинейной, если напряжённость электрического поля равна 1кВ/м, а индукция магнитного поля 1 мТл? Ответ приведите в км/с.

33.10. Кольцо радиусом 10см из тонкой проволоки с сопротивлением 0,01Ом находится в однородном магнитном поле, линии индукции которого пересекают плоскость кольца под углом 60(. Какова индукция магнитного поля, если при её уменьшении до нуля с постоянной скорость за 2с в кольце выделяется количество теплоты 0,37мДж. (Ответ округлите до сотых).
Физика ч.2. 

Билет 34
34.1. Укажите неверное утверждение:

1) направление векторов 
[image: image35.wmf]B
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 и 
[image: image36.wmf]H
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определяются по правилу правого винта;

2) величины векторов 
[image: image37.wmf]B
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 и 
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 зависят от свойств среды;

3) величина вектора 
[image: image39.wmf]B
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 зависит от микро- и макротоков;

4)  величина вектора 
[image: image40.wmf]H
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 определяется токами проводимости.

34.2. Удовлетворяют ли силы магнитного взаимодействия элементов проводников с постоянными токами третьему закону Ньютона?

1) да;


2) нет;

3) закон справедлив для замкнутых токов;

4) закон справедлив для бесконечных токов.

34.3. Какой вид траектории увидит наблюдать, если  заряженная частица влетает перпендикулярно силовым линиям магнитного поля со скоростью ( близкой к скорости света?

1) винтовая линия;


2) прямая линия;

3) окружность;



4) эллипс.

34.4. Какое явление называется эффектом Холла?

1) возникновение разности потенциалов 
[image: image41.wmf]D

( в месте контакта двух разнородных металлов;

2) возникновение 
[image: image42.wmf]D

( в замкнутом контуре из двух разнородных проводников при создании разности температур в месте спая этих проводников;

3) возникновение 
[image: image43.wmf]D

( на концах проводника, движущегося в магнитном поле перпендикулярно силовым линиям поля;

4) возникновение 
[image: image44.wmf]D

( в проводнике с током I, помещённом в магнитное поле, силовые линии которого перпендикулярны вектору плотности тока.

34.5. Токи Фуко – это…

1) индукционные токи, которые возбуждаются в массивных проводниках, движущихся в магнитных полях;

2) индукционные токи, которые возбуждаются в любых покоящихся проводниках;

3) токи, которые возникают в проводниках под действием электрических полей;

4) токи, которые появляются в проводниках очень малого сечения под действием магнитных полей.

34.6. В катушке сила тока равномерно увеличивается со скоростью 2 А/с. При этом в ней возникает ЭДС самоиндукции 20В. Какова энергии магнитного  поля катушки при силе тока в ней 5А?

34.7. Применяемые для изготовления постоянных магнитов магнито – жёсткие материалы …

1) … должны обладать большой коэрцитивной силой;

2) … должны иметь большую остаточную индукцию;

3) … должны иметь не очень высокие значения остаточной индукции;

4) … должны обладать малой магнитострикцией.

[image: image235.png]



34.8. Проволочная рамка со стороной а=10см находится в однородном магнитном поле, индукция которого В = 0,5 Тл. Плоскость рамки перпендикулярна направлению магнитного поля. При повороте рамки на 180( относительно горизонтальной оси, магнитный поток через рамку изменяется на величину, равную: 

1) 5 мВб;

2) 10 мВб;

3) 15 мВб;

4) 0 мВб.

34.9. При какой силе тока, текущему по тонкому проводящему кольцу радиусом R=0,2м, магнитная индукция В в токе, равноудалённой от всех точек кольца на расстояние r=0,3м, станет равной 20·10-6Тл?

34.10. Определите длину электромагнитной волны ( (в метрах) в трансформаторном масле ((=2,2; (=1), если частота волны (=50МГц.

Физика ч.2. 

Билет 35
35.1. В каких случаях индукция магнитного поля в точке С отлична от нуля?
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               1)                                     2)                                       3)                                       4)

35.2. Теорема о циркуляции магнитного поля по своей значимости аналогична:

1) теореме о циркуляции вектора 
[image: image45.wmf]E
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 в электростатике;

2) теореме Гаусса в электростатике;

3) закону сохранения заряда;

4) не имеет аналогов в электростатике.

35.3. Напишите выражение для силы, действующей со стороны магнитного поля на движущийся заряд,  и укажите неверные утверждения относительно этой силы.

1) с изменением знака заряда направление силы изменяется на противоположное;

2) действие этой силы не приводит к изменению энергии заряженной частицы;

3) сила всегда направлена перпендикулярно вектору скорости;

4) сила изменяет направление движения частиц.

35.4. Контур с током находится в однородном магнитном поле; направление вектора магнитной индукции 
[image: image46.wmf]B
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 совпадает с направлением нормали 
[image: image47.wmf]n
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 к плоскости контура. Чему равно изменение магнитного потока, пронизывающего контур, при повороте его вокруг стороны bс на 90(?

1) BS;
  2) –BS;
  3) 0,5BS;
       4) равно нулю. 

35.5. Коэффициенты взаимной индукции L двух контуров с токами связаны соотношением:

      1) 
[image: image48.wmf];
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     4)
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35.6. Индуктивность L катушки (без сердечника) равна 0,1мГн. При какой силе тока I (в Амперах) энергия магнитного поля равна 100мкДж?

35.7. Какой из ответов соответствует содержанию уравнения Максвелла 
[image: image52.wmf]см
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1) магнитное поле образуется в тех областях, где есть движущиеся заряды или переменные, электрические поля, характеризующиеся током смещения (Iсм);

2) существуют магнитные заряды как источники магнитного поля;

3) магнитное поле, создаваемое токами проводимости Iпр и токами смещения Iсм, является потенциальным;

4) магнитное поле создаётся только движущимися зарядами.
35.8. Если два протона движутся в однородном магнитном поле в плоскости, перпендикулярной вектору индукции магнитного поля, по окружностям радиусов R1 и R2, то отношение их кинетических энергий 
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35.9. В однородном магнитном поле с индукцией 0,1Тл расположен проволочный виток так, что его плоскость перпендикулярна магнитному полю. Площадь, охватываемая контуром витка, равна 100см2. Виток замкнут на гальванометр. При повороте витка на 90( через гальванометр проходит заряд, равный 10-3Кл. Найдите сопротивление витка.

35.10. Скорость распространения электромагнитной волны ( в изотропном диэлектрике с относительной диэлектрической проницаемостью ( равна:


1) 
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          4) 
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где с – скорость света в вакууме.
Физика ч.2. 

Билет 36
36.1. Укажите соотношение, определяющее напряженность магнитного поля.
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36.2. Определите магнитную индукцию в центре тонкого кольца радиусом R = 10см, по которому течет ток силой 5А. Результат представьте в единицах СИ.

36.3. Как изменится шаг винтовой линии, если удельный заряд частицы влетающей в однородное магнитное поле, увеличится в два раза, а индукция поля уменьшится в два раза?

1) увеличится в четыре раза;

2) уменьшится в два раза;

3) не изменится;

4) увеличится в два раза.

36.4. Значение вращающего момента М контура с током в магнитном поле зависит от …

1) … силы тока в контуре;

2) … площади, охватываемой контуром;

3) … формы контура;

4) … угла между нормалью и направлением поля.

36.5. Какое значение имеет ЭДС самоиндукции катушки при свободных колебаниях в контуре в момент полной разрядки конденсатора?

1) максимальное;


2) минимальное (отличное от нуля);

3) нулевое;



4) любое, не равное нулю.

36.6. ЭДС самоиндукции …

1) … пропорциональна силе тока;

2) … пропорциональна скорости изменения силы тока;

3) … пропорциональна скорости изменения силы тока при постоянной индуктивности;

4) … не зависит от индуктивности контура.

[image: image240.png]5




36.7. Какой из участков петли гистерезиса ферромагнетика соответствует: 

а) коэрцитивной силе;

б) значению остаточной индукции?

1) ОМ, ОД;
   2) ОД, ОА;   3) ОА, ОД;     4) ОА, ОМ. 

36.8. По тонкому проводу, изогнутому в виде прямоугольника, течет ток I = 60А. Стороны прямоугольника равны 30см и 60см. Чему равна магнитная индукция (в микротеслах) в точке пересечения диагоналей?

36.9. Проволочное кольцо радиусом 0,1м лежит на столе. Какая величина заряда протечет по кольцу, если его повернуть с одной стороны на другую? Сопротивление кольца 1 Ом, вертикальная составляющая индукции магнитного поля Земли 5·10-5Тл.

36.10. Какие величины изменяются при распространение электромагнитной волны в вакууме?

1) период;



2) скорость распространения;

3) векторы 
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4) частота.

Физика ч.2. 

Билет 37
37.1. Магнитное поле Земли представляет собой …

1) … поле шара;

2) … поле точечного заряда;

3) … поле диполя;

4) … поле кругового тока.

37.2. Чему равно отношение радиусов окружностей, по которым движутся в однородном магнитном поле две заряженные частицы, если (1=(2, m1=4m2, q1=2q2?
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37.3. Направление электрического поля, действующего в зазоре между дуантами циклотрона, изменяется с постоянной частотой, зависящей …

1) … только от массы заряженной частицы;

2) … от удельного заряда частицы;

3) … от индукции магнитного поля;

4) … от начальной скорости частицы.

37.4. Какое из приведённых соотношений является теоремой Гаусса для магнитного поля с индукцией 
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37.5. При перемещении во внешнем магнитном поле витка с током I работа сил магнитного поля может быть рассчитана по формуле А=I (Ф2 – Ф1). В каких предположениях она справедлива?

1) в процессе перемещения сила тока I остаётся постоянной;

2) при компенсации возникающей в проводнике ЭДС индукции электрическим методом;

3) при сколь угодно медленном движении проводника;

4) ни при каком из указанных предположений.

37.6. В момент времени t=0 энергия конденсатора равна 4·10-6Дж. Через 
[image: image77.wmf]8
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T энергия на конденсаторе уменьшилась на половину. Какова энергия магнитного поля катушки?

1) 2·10-6 Дж;

2) 4·10-6 Дж;

3) 10-6  Дж;

4) 0,5·10-6  Дж.

37.7. Дана система уравнений Максвелла в интегральной форме:
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Расставьте приведённые ниже уравнения Максвелла в дифференциальной форме так, чтобы их порядок соответствовал порядку расположения уравнений в интегральной форме, и укажите получившийся порядок номеров.
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37.8. Найдите напряжённость магнитного поля (в единицах СИ) на оси бесконечно длинного соленоида, по которому течёт ток силой 2мА. Число витков на 1см длины соленоида равно 10.

37.9. В однородном магнитном поле равномерно вращается прямоугольная рамка с частотой ( = 600мин-1. Амплитуда индуцированной в рамке ЭДС равна  ( = 3В. Определите максимальный магнитный поток через рамку.

37.10. Какие из формул выражают плотность тока смещения?
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Физика ч.2. 

Билет 38
38.1. Укажите правильное наименование вектора магнитной индукции 
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 в СИ.
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38.2. Рамка с током I расположена так, что её плоскость перпендикулярна направлению вектора магнитной индукции 
[image: image95.wmf]B

r

 однородного поля. Как действуют силы Ампера на стороны рамки?

1) сжимают рамку;

2) растягивают рамку;                                                                                                                                                                                                      

3) поворачивают рамку;

4) заставляют двигаться поступательно.

38.3. В каких из приведённых случаев протон, влетевший в однородное магнитное поле (
[image: image96.wmf]B
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=const) со скоростью 
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, движется по прямой?
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               1)                                2)                            3)                           4)
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38.4. Постоянный магнит вводят в замкнутое алюминиевое кольцо на тонком длинном подвесе. Первый раз – северным полюсом, второй раз – южным. При этом …

1) … в обоих опытах кольцо отталкивается от магнита;

2) … в обоих опытах кольцо притягивается к магниту;

3) … в первом опыте кольцо отталкивается от магнита, во втором – притягивается к нему;

4) … в первом опыте кольцо притягивается к магниту, во втором – отталкивается от него.

38.5. Теорема о циркуляции вектора  
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справедлива …

1) … для поля в веществе;

2) … для поля в вакууме;

3) … и для поля в вакууме, и для поля в веществе;

4) … только для поля молекулярных токов.

38.6. Найдите индуктивность катушки L (в Гн) идеального колебательного контура, если емкость конденсатора контура С=2·10-6Ф и контур настроен на циклическую частоту (=1000 Гц.

38.7. В случае однородного магнетика введение в магнитное поле вещества с проницаемостью ( …

1)  увеличивает индукцию в ( раз;

2)  не изменяет напряжённость поля;

3) уменьшает напряжённость поля;

4) уменьшает индукцию в ( раз.
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38.8. Из проволоки длиной 1м сделана квадратная рамка. По рамке течёт ток силой I=10А. Найдите напряжённость магнитного поля в центре рамки.

38.9. Два рельса замкнуты на конце третьим проводником. Четвёртый проводник, параллельный ему и имеющий с рельсами контакт в точках  1 и 2, катится по ним со скоростью 
[image: image99.wmf]u
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 в магнитном поле 
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. Как направлен индукционный ток на участке цепи 1-2 и в какой из точек (1 или 2) потенциал ( больше?

1) от 2 к 1; (2  > (1;


2) от 1 к 2; (2  > (1;

3) от 2 к 1; (1  > (2;


4) от 1 к 2; (1  > (2. 

38.10. Определите длину электромагнитной волны в вакууме, на которую настроен колебательный контур, если максимальный заряд конденсатора равен 2·10-8Кл, а максимальный ток в контуре 1А.

1) 670 нм;

2) 500 нм;

3) 380 м;

4) 38 м.

Физика ч.2. 

Билет 39
39.1. Какие физические величины имеют одинаковую единицу измерения в СИ?

1) индукция и напряженность магнитного поля;

2) напряженность магнитного поля и намагниченность;

3) магнитная индукция и магнитный поток;

4) напряженность магнитного поля и магнитный момент.

39.2. Прямой провод длиной l = 20см с током I = 5А, находящийся в однородном магнитном поле с индукцией В = 0,1Тл, расположен перпендикулярно линиям магнитной индукции. Определите работу сил поля, под действием которых проводник переместится на 2см.

39.3. Период обращения заряженной частицы в магнитном поле зависит от …

1) … величины удельного заряда частицы;

2) … значения магнитной индукции поля;

3) … скорости движения частицы;

4) … массы частицы.

39.4. На каком рисунке правильно указано  направление индукционного тока в витке, помещенном в магнитное поле, если магнитная индукция В изменяется во времени?
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39.5. При движении электрона по круговой орбите в атоме вокруг ядра его магнитный момент равен
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39.6. Коэффициенты взаимной индукции L двух контуров с током связаны между собой соотношением

1) L12 ( L21 всегда;
2) L12 = L21 в отсутствии ферромагнетиков;

3) L12 = L21;


4) L12 > 0, L21 < 0.
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39.7. Кривая намагничивания ферромагнетиков называется петлей гистерезиса. Какой из отрезков кривой: 

а) Характеризует остаточное напряжение?



б) соответствует коэрцитивной силе?

1) ОС;

2) ОД;

3) ОА;

4) ОF. 

39.8. Циклотрон    предназначен    для    ускорения    протонов (mp=1,67·10-27кг, qp = 1,6·10-19Кл) до энергии 5МэВ. Определите наибольший радиус орбиты, по которой движется протон, если индукция магнитного поля равна 1 Тл.

1) 3·10-8см;

2) 30м;

3) 0,32м;

4) 0,003м.

39.9. По двум длинным прямолинейным параллельным друг другу проводникам, находящимся в вакууме на расстоянии 10см друг от друга, текут в одинаковых направлениях токи силой I1 = I2 = 5A. Определите напряженность магнитного поля в точке, находящейся на общем перпендикуляре к проводникам на расстоянии 5 см от одного из проводников и 15 см от другого проводника. Результат представьте в единицах СИ.

39.10. Уменьшить логарифмический декремент затухания колебаний в системе можно,

1) уменьшив коэффициент сопротивления;

2) увеличив амплитуду колебаний;

3) увеличив массу колеблющегося тела;

4) увеличив квазиупругую силу.
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Физика ч.2. 

Билет 40
40.1. Каково соотношение между численными значениями магнитной индукции В в точках А и С пол, создаваемого элементарн6ом участком проводника с током?

1) ВА = 3ВС;   2) ВА = 4ВС;   3) ВА = 9ВС;   4) ВА = 16ВС.

40.2. Если заряженная частица, заряд которой равен q, движется в однородном магнитном поле с индукцией В по окружности радиуса R, то модуль импульса частицы равен 
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40.3. Размерность потока магнитной индукции в СИ может быть выражена следующим образом

1) Тл2 м;

2) 
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40.4. Как направлен вектор магнитного момента 
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                             1)                             2)                             3)                              4)
40.5. Радиус средней линии тороида без сердечника равен R. Сечение тороида круговое с радиусом r. Обмотка равномерная и содержит N витков. Определите максимальное значение магнитной индукции поля в тороиде, если по обмотке тороида проходит ток силой I.
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40.6. Укажите правильное утверждение. Индуктивность и взаимная индукция…

1) зависят от геометрии проводников;

2) зависят от взаимного расположения проводников;

3)  не зависят от силы тока только при отсутствии ферромагнетиков;

4)  зависят от магнитных свойств среды.

40.7. Магнитный момент pm, вызванный движением электрона по орбите, называется орбитальным магнитным моментом. Момент импульса электрона р относительно ядра атома называется механическим моментом электрона. Чему равно их отношение 
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 (в системе СИ) и как направлены относительно друг друга эти вектора?

1) g = e/m и направлены в одну сторону;

2) g = e/m и направлены в противоположные стороны;

3) g = e/2m и направлены в одну сторону;

4) g = e/2m и направлены в противоположные стороны.

40.8. Виток радиусом 5см помещен в однородное магнитное поле напряженностью 5000А/м так, что нормаль к витку составляет угол 60˚ с направлением поля. Сила тока в витке 1А. Какую работу (в микроджоулях) совершат силы поля при повороте витка в устойчивое положение?

40.9. Однородное магнитное поле, объемная плотность энергии которого 0,4Дж/м3, действует на проводник с током, расположенный перпендикулярно линиям индукции с силой 0,1мН на 1см его длины. Определите силу тока в проводнике.
40.10. Для каких волн справедливо утверждение о том, что их основным свойством является перенос энергии без переноса вещества?

1) для упругих волн;


2) для электромагнитных волн;

3) для радиоволн;



4) зависит от природы волн.

Физика ч.2. 

Билет 41
[image: image256.png]


41.1. В двух параллельных проводниках (перпендикулярных плоскости чертежа),  текут токи I1 и I2 противоположного направления.  В какой из точек поля (А, В, С или Д) напряженность результирующего магнитного поля будет наибольшей?

1) В точке А.     2) В точке В.     3) В точке Д.    4) В точке С.
41.2. Период вращения заряженной частицы в магнитном поле зависит от …
[image: image257.png]


1) значения магнитной индукции 
[image: image120.wmf]В

r

 поля;          2) массы частицы;

 3) скорости частицы;                  4) величины удельного заряда частицы.
	41.3. Какое соотношение правильно

  определяет разность потенциалов Δφ = φ1 – φ2, возникающую между указанными гранями проводника в случае эффекта Холла?


[image: image121.wmf].
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41.4. Кольцо радиуса 10 см из тонкой проволоки с сопротивлением 0,01 Ом находится в однородном магнитном поле, линии индукции которого пересекают плоскость кольца под углом α = 60°. За какое время в кольце выделится количество теплоты 555·10-6 Дж, если магнитная индукция возрастает со скоростью 0,05 Тл/с?

1) 2;

               2) 5;

      3) 9;

            4) 16.

41.5. Направление вектора магнитного момента 
[image: image122.wmf]m
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 контура стоком совпадает с направлением …


1) тока в контуре; 
2) вектора магнитной индукции 
[image: image123.wmf]В

r

;


3) силы Ампера;   
4) нормали к плоскости контура.

41.6. Энергия магнитного поля, создаваемого током в замкнутом контуре индуктивностью L, определяется по формуле:



[image: image124.wmf].
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41.7. Какие из изображенных контуров будут испытывать  в магнитном поле действие вращательного момента? На каждом рисунке показано направление тока I в контуре, рассеченном плоскостью чертежа, и направление силовых линий магнитного поля 
[image: image125.wmf]В

r

.
[image: image258.png]



41.8. Какой из ответов соответствует содержанию уравнения Максвелла 
[image: image126.wmf]q
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1) В природе существуют свободные электрические заряды.

2) Линии вектора электрического смещения 
[image: image127.wmf]D

r

 могут начинаться и заканчиваться на зарядах.
3) В природе не существует свободных зарядов.

4) Силовые линии вектора электрического смещения охватывают проводники с током.

41.9. В колебательном контуре с емкостью С и индуктивностью L совершаются свободные незатухающие колебания. Максимальное напряжение на конденсаторе равно Um. Найдите максимальную силу тока в контуре Im.



[image: image128.wmf].
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41.10. В радиолокации используется свойство электромагнитных волн …


1) поглощения;   2) рассеяния;   3) преломления;   4) отражения.

Физика ч.2. 

Билет 42
	42.1. Какие из указанных на рисунке магнитных стрелок не изменят ориентации при включении тока в цепи катушки?


[image: image259.png]




42.2. Чему равна работа, совершаемая силой Лоренца над заряженной частицей, движущейся в магнитном поле?
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42.3. Какой теореме соответствует записанное ниже выражение?
	
[image: image130.wmf] 
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	1) О циркуляции в дифференциальной форме.

2) О циркуляции в интегральной форме.

3) Гаусса в дифференциальной форме.

4) Гаусса в интегральной форме.


42.4. Принцип работы простейшего генератора переменного тока основан на … 


1) взаимодействии проводников с током;


2) возникновении силы Ампера;


3) явлении электромагнитной индукции;


4) явлении взаимоиндукции.

42.5. Силу тока в круговом проводнике увеличили в 4 раза. Как нужно изменить радиус этого проводника, чтобы его магнитный момент не изменился?


1) Уменьшить в 2 раза.

2) Увеличить в 2 раза.

3) Уменьшить в 4 раза.

4) Увеличить в 4 раза.   
	42.6. Сквозь пластинку в указанном направлении течет постоянный ток I. Пластинка находится в поперечном магнитном поле 
[image: image131.wmf]В

r

. Какой потенциал поверхности а, если пластинка сделана из электронного полупроводника?


[image: image260.png]


                                                                                                                                                
1) Положительный.


2) Отрицательный.      3) Нулевой.

42.7. Для получения сверхнизких температур используют магнитное охлаждение. Вещество, находящееся в адиабатно изолированном сосуде, охлаждают в магнитном поле. Когда магнитное поле выключают, температура в сосуде понижается. Какое вещество используют в данном случае?
1) Диамагнетик. 2) Парамагнетик.  3) Ферромагнетик. 4) Любое вещество.

42.8. Уравнение Максвелла 
[image: image132.wmf]0
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1) служит обобщением законов электростатики;

2) свидетельствует о том, что в природе нет свободных магнитных      зарядов;

3) является обобщением закона Био – Савара – Лапласа на случай переменных полей;

4) это формулировка закона Фарадея для электромагнитной индукции.
42.9. В однородной и изотропной среде с ε = 3,00 и μ = 1,00 распространяется плоская электромагнитная волна. Амплитуда напряженности электрического поля волны Еm = 10,0 В/м. Найдите напряженность магнитного поля волны Нm в мА/м.
42.10. Помещая перед антенной генератора электромагнитных волн металлический лист, можно получить стоячую волну. Если расстояние между соседними пучностями стоячей электромагнитной волны равно 60 см, то генератор работает на частоте


1) 300 МГц;
2) 250 МГц;
3) 200 МГц;
4) 150 МГц.
Физика ч.2. 

Билет 43
43.1. Какими опытами можно показать, что вокруг проводника с током существует магнитное поле? Как можно измерить величину и направление магнитных полей в пространстве?
    1) С помощью витка с током.
   2) Используя железные опилки.

    3) Измерив,  вращательный момент, действующий на виток с током.

[image: image261.png]


    4) На основе кулоновского взаимодействия в инерциальной системе  отсчета.

	43.2. Какое из указанных направлений совпадает с направлением силы действия магнитного поля на прямолинейный проводник с током, расположенный между полюсами постоянного магнита (
[image: image133.wmf]j

r

 - вектор плотности тока в проводнике)?


43.3. Какое явление называется эффектом Холла?

1) Возникновение разности потенциалов Δφ в месте контактов двух разнородных металлов.

2) Возникновение разности потенциалов Δφ в замкнутом контуре из двух разнородных проводников при создании разности температур в месте спая этих проводников.
3) Возникновение разности потенциалов Δφ на концах проводника, движущегося в магнитном поле перпендикулярно силовым линиям поля.
4) Возникновение разности потенциалов Δφ в проводнике с током I, помещенном в магнитное поле, силовые линии которого перпендикулярны вектору плотности тока.

[image: image262.png]


43.4. Плоский прямоугольный проводящий контур находится в магнитном поле с индукцией 
[image: image134.wmf]В

r

, которое со временем уменьшается по абсолютной величине. Как направлен индукционный ток на участках контура 1 – 2 и 3 – 4?

	1) от 1 к 2 и от 4 к 3;     2) от 2 к 1 и от 4 к 3;

3) от 2 к 1 и от 3 к 4;     4) от 1 к 2 и от 3 к 4.


43.5. Величина ЭДС самоиндукции Ес, возникающей в замкнутом контуре, равна 


[image: image135.wmf].
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43.6. В катушке индуктивности сила тока равна 2 А. Чему должна быть равна сила тока в этой катушке, чтобы энергия магнитного поля уменьшилась в 4 раза?


1) 0,5;
             2) 1;
           
3) 2;

           4) 4.

[image: image263.png]


43.7. Что произойдет с ферромагнитным стержнем, подвешенным в катушке соленоида, если по катушке начинает идти ток?

1) Останется неподвижным.


2) Будет совершать вертикальные колебания.


3) Начнет вращаться.


4) Стержень нагреется.


43.8. Плотность тока смещения может быть представлена в виде:



[image: image136.wmf].
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43.9. К конденсатору, заряд которого 5·10-10 Кл, подключена катушка индуктивности. Найдите величину максимального тока Im, протекающего через катушку индуктивности, если частота свободных колебаний ν = 20 МГц.

1) 0,06;                   2) 0,15;                     3) 0,48;                 4) 1,0.

43.10. Чему равна плотность потока электромагнитного излучения, если объемная плотность энергии, переносимая электромагнитной волной, равна  5·10-11 Дж/м3? Ответ представьте в мВт/м2.


1) 10;                       2) 12;                          3) 15;                         4) 20.
Физика ч.2. 

Билет 44
44.1. В частном случае наложение двух полей 
[image: image137.wmf]2
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 при условии, что угол между векторами равен (, абсолютное значение вектора магнитной индукции…

1) 
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44.2. В однородном магнитном поле с индукцией 0,1 Тл находится прямой проводник длиной 8 см, расположенный перпендикулярно к линиям индукции. По проводнику течет постоянный ток 2 А. Под действием сил поля проводник переместился на расстояние 5 см. Найдите работу сил поля.

44.3. Какую траекторию описывает положительно заряженная частица, влетающая в однородное магнитное поле под углом 
[image: image142.wmf]2
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 к направлению вектора  магнитной индукции 
[image: image143.wmf]B

r

?

1) Прямая линия, перпендикулярная вектору 
[image: image144.wmf]B

r

.

2) Окружность, плоскость которой составляет угол ( с направлением вектора 
[image: image145.wmf]B

r

.

3) Спираль, ось которой параллельна направлению вектора 
[image: image146.wmf]B

r

 и шаг которой постоянен.

4) Спираль, ось которой составляет угол ( с направлением вектора 
[image: image147.wmf]B

r

.

44.4. Как изменится значение циркуляции вектора магнитной индукции 
[image: image148.wmf]ò
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вдоль некоторого контура l , охватывающего три проводника с токами одинакового направления, если сила тока в каждом из проводников увеличится в два раза?

44.5. В однородном магнитном поле с индукцией 4 Тл расположен замкнутый контур с площадью 0,4 м2 так, что плоскость контура параллельна линиям магнитной индукции. Найдите силу тока в контуре, если со стороны магнитного поля на рамку действует момент сил 4 Н·м. Ответ представьте в единицах СИ.

44.6. Индуктивность L соленоида длиной l = 1 м, намотанного в один слой на немагнитный каркас, равна 1,6 мГн. Площадь сечения соленоида S = 20 см2. Определите число витков на каждом сантиметре длины соленоида.

44.7. Намагниченность вещества 
[image: image149.wmf]J
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 связана с напряженностью поля 
[image: image150.wmf]H
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 в каждой точке магнетика соотношением 
[image: image151.wmf]H
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. Выберите верное определение физической величины, обозначенной через ( (хи).

1) Относительная магнитная проницаемость.

2) Магнитная восприимчивость магнетика.

3) Магнитная киломольная восприимчивость.

4) Гиромагнитное соотношение.

44.8. Какое из уравнений Максвелла выражает закон электромагнитной индукции?

1) 
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44.9. Колебательный контур состоит из двух одинаковых конденсаторов, соединенных параллельно, и катушки индуктивности. Как изменится период собственных колебаний в контуре, если конденсаторы соединить последовательно?

1) Уменьшится в
[image: image156.wmf]2

 раз.                             2) Увеличится в 
[image: image157.wmf]2

 раз.
3) Увеличится в 2 раза.                                4) Уменьшится в 2 раза.

44.10. В однородной и изотропной среде с ε = 3,00 и μ = 1,00 распространяется плоская электромагнитная волна. Найдите фазовую скорость волны.
Физика ч.2. 

Билет 45
	45.1. Сквозь пластинку в указанном направлении течет постоянный ток I. Пластинка находится в поперечном магнитном поле 
[image: image158.wmf]В

r

. Какой потенциал поверхности а, если пластинка сделана из дырочного полупроводника?
1) Положительный.
2)Отрицательный.       3) Нулевой.




[image: image264.wmf]j
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45.2. Время прохождения заряженной частицей в магнитном поле полуокружности не зависит от…

1)  радиуса;                                         2) скорости;
3) свойств частицы;                           4) индукции магнитного поля.

[image: image265.wmf]В
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45.3. Как изменится магнитный поток, проходящий сквозь площадку, расположенную перпендикулярно к однородному магнитному полю, если величину этой площади увеличить в два раза, а магнитную индукцию поля уменьшить в 6 раз?

45.4.  Магнитный поток, пронизывающий контур, изменяется со временем как показано на графике. В какой промежуток времени модуль ЭДС индукции имеет максимальное значение?

45.5. Рамка площадью S = 1 дм2 из проволоки сопротивлением R = 0,45 Ом вращается с угловой скоростью ( = 100 с-1 в однородном магнитном поле с индукцией В = 0,1 Тл. Ось вращения рамки лежит в ее плоскости и перпендикулярна вектору магнитной индукции 
[image: image159.wmf]B

r

. Определите количество теплоты Q, которое выделится в рамке за N = 1000 оборотов. Самоиндукцией пренебречь.

45.6. Индуктивность L катушки без сердечника равна 0,02 Гн. Какое потокосцепление создается, когда по обмотке течет ток силой 5 А?

1) 0,15.                 2) 0,1.               3) 0,05.                 4) 0,001.
45.7. Парамагнитное вещество охладили в магнитном поле в адиабатно изолированном сосуде. Как изменится температура в сосуде после отключения магнитного поля? Ответ обоснуйте.

1) Повысится.                               2) Понизится.
3) Не изменится.                          4) Ни одно из утверждений не верно.
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45.8. Чему равна циркуляция вектора напряженности магнитного поля 
[image: image160.wmf]H

r

 по замкнутому контуру L, если в проводнике течет ток (от нас за рисунок) силой I=2 А?
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45.9. Закон Ома для переменного тока имеет вид:

1) 
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45.10. Уравнение изменения со временем разности потенциалов на обкладках конденсатора в колебательном контуре имеет вид: U = 50 cos 104 (t В. Емкость конденсатора с = 0,1 мкФ. Найдите период колебаний Т, индуктивность контура L, длину волны (, соответствующую этому контуру.

Физика ч.2. 

Билет 46
	[image: image267.wmf]В
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46.1. По бесконечно длинному прямому проводу течет ток силой I = 20 А. Какова магнитная индукция в точке А, если r = 5 см.


[image: image268.wmf]В
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46.2. По двум параллельным проводникам движутся электроны с одинаковой скоростью 
[image: image169.wmf]U
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; благодаря силе Ампера проводники притягиваются. Перейдем в инерциальную систему отчета, связанную с электронами. Почему проводники продолжают притягиваться и в этой системе?

1) Из-за наличия электромагнитного взаимодействия.

2) Благодаря кулоновскому взаимодействию.

3) В силу нескомпенсированности заряда.

4) Данный эффект связан с лоренцевым сокращением длины.

46.3. Постоянная Холла R может быть выражена следующим образом:

1) 
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46.4. В вакууме плоская электромагнитная волна, с амплитудой напряженности магнитного поля Нm = 0,05 А/м, нормально падает на поверхность тела, полностью поглощающего волну. Найдите давление р, оказываемое волной на тело. Результат представьте в нПа.
[image: image269.wmf]В

r

46.5. Электроны движутся со скоростью 
[image: image174.wmf]U

r

 в кольцевом проводнике в направлении, указанном на рисунке. Как ориентированы силовые линии магнитного поля? Чему равен магнитный момент 
[image: image175.wmf]m
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 проводника с током?
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46.6. Электрон и позитрон в одной точке пространства влетели в однородное магнитное поле, направленное на нас, с одинаковой скоростью в одном направлении перпендикулярно силовым линиям поля. Как они будут двигаться?

1) По одной окружности в одном направлении.


2) По двум одинаковым окружностям по часовой стрелке.

3) По двум одинаковым окружностям, электрон по часовой стрелке, а позитрон против часовой стрелки.

4) По двум одинаковым окружностям, позитрон по часовой стрелке, а электрон против часовой стрелки.

46.7. В каких опытах можно обнаружить наличие у атомов и электронов собственных магнитных моментов? 

1) В опытах Эйнштейна и де Гааза (1995 г.).

2) В опытах по гиромагнитному эффекту (опыт Барнета, 1914 г.).

3) В опытах Штерна и Герлаха (1921 г.).

4) Ни в одном из перечисленных опытов.
46.8. Какая физическая величина определяется скоростью изменения вектора электрического смещения?

1) Плотность тока проводимости.       2) Плотность тока смещения.
3) Сила тока проводимости.                4) Сила тока смещения.

46.9. Как связаны в контуре индуктивное сопротивление RL с емкостным RC при известной резонансной частоте (рез?
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46.10. Уравнение изменения со временем тока в колебательном контуре имеет вид I = - 0,02 sin 400(t Ампер. Индуктивность контура L = 1 Гн. Найдите период колебаний Т и емкость С контура.

Физика ч.2. 

Билет 47
47.1. Какое выражение соответствует относительной магнитной проницаемости?
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47.2. Какое из указанных на рисунке направлений совпадает с направлением в точке С вектора магнитной индукции поля двух параллельных бесконечных проводников с током, если 2I1 = I2? (Сечения проводников обозначены кружочками).

[image: image271.wmf]j
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47.3. Как изменится период вращения электрона в однородном магнитном поле, если его скорость увеличится в 2 раза?

	47.4. Сквозь пластинку в указанном направлении течет постоянный ток I. Пластинка находится в поперечном магнитном поле 
[image: image188.wmf]В

r

. Какой потенциал поверхности а, если пластинка сделана из металла?


1) Положительный.
2) Отрицательный.      3) Нулевой.
47.5. В вакууме плоская электромагнитная волна, с амплитудой напряженности магнитного поля Нm = 0,05 А/м, нормально падает на поверхность тела, полностью отражающую волну. Найдите давление р, оказываемое волной на тело. Результат представьте в нПа.
[image: image272.wmf]В
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47.6. Какому графику соответствует большая индуктивность контура? 

47.7. Проволочное кольцо радиусом R = 5см расположено в магнитном поле с индукцией В = 1 Тл так, что вектор индукции перпендикулярен плоскости кольца. Определите среднюю ЭДС индукции, возникающую в кольце, если его повернуть на угол 90° за Δt = 0,1с. Результат представьте в мВ.
47.8. Направление вектора плотности тока смещения совпадает с направлением…

1) вектора 
[image: image189.wmf]B
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;  2)  вектора 
[image: image190.wmf]n
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;   3)  вектора 
[image: image191.wmf]D
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;    4) силы тока в проводнике.
47.9. Амплитудное значение ЭДС для генератора переменного тока равно:

1) NBS(2;            2) N2BS(;           3) NBS(;           4) BS(.
47.10. Какие радиоволны используются для связи с космическими кораблями?

     1)  Ультракороткие.     2)  Короткие.     3)  Средние.     4)  Длинные.

Физика ч.2. 

Билет 48
48.1. Единицей измерения магнитной индукции В в СИ является:
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4) никакая единица не является единицей измерения В.

[image: image274.wmf]u

r

48.2. Какое из указанных на рисунке направлений совпадает с направлением в точке С вектора магнитной индукции результирующего поля двух параллельных бесконечных проводников с током, если I1 = 2 I2?

48.3. Определите, во сколько раз будут отличаться магнитные потоки, пронизывающие квадратную рамку при двух ее положениях относительного прямого проводника с током, представленных на рисунке. Ответ округлите до целого числа (
[image: image195.wmf]j
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- вектор плотности тока).

48.4. Электрон движется по окружности в однородном магнитном поле со скоростью ( = 0,8с (с = 3·108м/с). Магнитная индукция поля равна В = 0,01 Тл. Определите радиус окружности в двух случаях: 1) не учитывая изменения массы со скоростью; 2) с учетом этого изменения. |e| = 1,6·10-19 Кл;  m0 = 9,31·10-31 кг.

48.5. По проводу, согнутому в виде квадрата со стороной длиной а = 10 см, течет ток I = 20 А, сила которого поддерживается неизменной. Плоскость квадрата составляет угол ( = 20( с линиями индукции однородного магнитного поля      (В = 0,1 Тл). Вычислите работу, которую необходимо совершить для того, чтобы удалить провод за пределы поля (результат представьте в мДж).

48.6. Объемная плотность энергии ( однородного магнитного поля длинного соленоида равна:
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48.7. Вещество является парамагнетиком, если относительная магнитная проницаемость (
1) ( >> 1;                   2) ( = 0;                  3) ( > 1;                   4) ( < 1.
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48.8. Чему равна циркуляция вектора 
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 по замкнутому контуру L, если он охватывает проводники с током I1 = I2 = 2 А, идущие в противоположных направлениях?
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48.9. Электромагнитная волна переходит из среды, в которой фазовая скорость равна v, в среду, в которой фазовая скорость в n раз больше. Что при этом происходит с частотой волны ω и длиной волны λ?

1) ω и λ остаются прежними;

2) ω увеличивается в n раз, λ остается прежней;


3) ω остается прежней, λ увеличивается в n раз;


4) ω и λ увеличиваются в n раз.

48.10. Индуктивность колебательного контура равна 0,5 мГн. Какова должна быть электроемкость контура, чтобы он резонировал на длину волны 300 м (результат представьте в пФ)?

Физика ч.2. 

Билет 49
49.1. Выберите ответ, в котором правильно указаны единицы измерения индукции магнитного поля В и потока через некоторую поверхность вектора магнитной индукции ФВ в СИ.

1) 
[image: image205.wmf]метр
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 (А/м), вебер (Вб).   2) тесла (Тл), вебер (Вб).  3) эрстед (Э), гаусс (Гс).  4) эрстед (Э), вебер (Вб).
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49.2. На каком из рисунков правильно изображено направление силы 
[image: image206.wmf]F
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, действующей на электрон, движущийся со скоростью 
[image: image207.wmf]n

r

 в однородном магнитном поле с индукцией 
[image: image208.wmf]B
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 перпендикулярно силовым линиям магнитного поля?

49.3. По двум одинаковым квадратным плоским контурам со стороной а = 20 см проходят токи по I = 10 А. Найдите силу взаимодействия токов, если расстояние между соответственными сторонами контуров в = 1мм (результат представьте в мН).

49.4. Какое из явлений позволяет определить знак носителей тока в полупроводниках?

1) Явление электромагнитной индукции.  2) Явление взаимной индукции.
3) Скин – эффект.                                                  4) Эффект Холла.
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49.5. На каком из рисунков правильно показано (стрелкой) направление вектора магнитного момента 
[image: image209.wmf]m
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 контура, обтекаемого током I?

[image: image278.wmf]u
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49.6. Конденсатор емкостью С = 20мкФ и катушка с индуктивностью L = 0,02Гн параллельно подключены к источнику постоянного тока. При этом напряжение на конденсаторе U1 = 100 В, сила тока в катушке I1 = 2 А. Затем источник отключают. Какой заряд будет на конденсаторе в момент, когда сила тока в катушке I2 = 1 А? Потерями энергии на нагревание можно пренебречь.

	49.7. Прямолинейный проводник расположен над полюсами подковообразного магнита. Проводник может свободно перемещаться во всех направлениях. Что будет происходить с проводником под воздействием поля магнита, если ток пойдет в указанном направлении?


 
1) Ни чего не произойдет.

2) Сдвинется на нас в горизонтальной плоскости и упадет перед магнитом.
3) Сдвинется от нас в горизонтальной плоскости и упадет за магнитом.

4) Развернется в горизонтальной плоскости против часовой стрелки (вид сверху) и упадет между полюсами магнита.

5) Развернется в горизонтальной плоскости по часовой стрелке (вид сверху) и упадет между полюсами магнита.

49.8. Какой из ответов соответствует содержанию уравнения Максвелла:          
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1) Магнитное поле образуется в тех областях, где есть движущиеся заряды или переменные электрические поля.

2) Магнитное поле, создаваемое токами проводимости Iпр и токами смещения Iсмещ , является потенциальным.

3) Магнитное поле, создаваемое токами проводимости Iпр и токами смещения Iсмещ постоянно.

4) Существуют магнитные заряды как источники магнитного поля.

49.9. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью С = 405 нФ (н=10-9), катушки с индуктивностью L =10 мГн и сопротивления R = 2 Ом. Во сколько раз уменьшится разность потенциалов на обкладках конденсатора за один период колебаний? Ответ округлите до сотых.

49.10. В вакууме распространяется плоская электромагнитная волна, амплитуда напряженности электрического поля которой равна 20 В/м. Найдите амплитудное значение напряженности магнитного поля волны.

Физика ч.2. 

Билет 50
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50.1. Магнитное поле создается двумя круговыми витками, обтекаемыми токами I1 и I2, расположенными так, как показано на рисунке, причем сила тока I1 = I2. Определите, в каком случае напряженность результирующего магнитного поля в точке О максимальна, а в каком минимальна (R1( R2).

Направление токов в витках показаны стрелками.

50.2. Как определяется магнитный поток Ф сквозь поверхность S произвольной формы?
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50.3. Электрон, влетевший в зазор между полюсами электромагнита, имеет горизонтальную скорость 
[image: image215.wmf]n
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, перпендикулярную вектору индукции 
[image: image216.wmf]B
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 магнитного поля. Как направлена в этом случае сила Лоренца?

1) От нас.                                    2) К нам.
3) Горизонтально влево.           4) Горизонтально вправо.
50.4. Что произойдет с полем бесконечного соленоида при заполнении соленоида однородным изотропным магнетиком с проницаемостью μ?


1) В увеличится в μ раз.
           2) Н не изменится. 

3) В не изменится.                              4) Н увеличится в μ раз.   
50.5. Потенциальная (механическая) энергия контура с током в магнитном поле:
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50.6. Квадратная рамка со стороной Х расположена в магнитном поле так, что нормаль к рамке образует с направлением поля угол (. Магнитное поле изменяется со временем по закону В = В0 cos (t.Определите ЭДС индукции в рамке как функцию от времени.
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50.7. Дайте определение физической величины намагниченности 
[image: image225.wmf]I

r

 вещества.

1) Величина, ротор которой определяется лишь плотностью макроскопических токов.

2) Величина, численно равная магнитному моменту отдельной молекулы.

3) Величина, равная магнитному моменту единицы объема вещества.

4) Величина, равная результирующему магнитному моменту молекул, заключенных в данном объеме.

50.8. Какое из уравнений Максвелла утверждает: переменное магнитное поле порождает вихревое электрическое поле?
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50.9. При каком логарифмическом декременте затухания разность потенциалов на обкладках конденсатора колебательного контура за время t = 10-3 с уменьшится в 3 раза? С = 0,2 мкФ, L = 5,1·10-3 Гн.

50.10. Конденсатор электроемкостью С = 500 пФ (п = 10-12) соединен параллельно с катушкой длиной l = 40 см и площадью сечения S = 5 см2. Катушка содержит N = 1000 витков. Сердечник немагнитный. Найдите период колебаний в микросекундах.
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